

浙江药科职业大学 打造医药特色鲜明的一流职业本科

山高路长药有道,远志济世行无疆!

6月14日上午,浙江药科职业大学鄞州校区体育馆,鲜花和笑脸相互辉映。浙药大2024届学士毕业典礼举行。这是学校“升本”后,为首批993名本科毕业生举行了学士学位授予仪式。

浙江药科职业大学2021年“晋级”为全国第一所药科类本科层次职业学校、全国药监系统唯一一所本科院校,全省第一所公办职业本科院校,开启了学校发展新篇章。学校长期聚焦医药产业和食品药品监管事业发展,坚定职业本科教育类型定位,坚守医药行业办学特色,坚持产教融合办学路径,人才培养质量提升,科研教学平台升级。现如今,学校正奋力打造医药特色鲜明的一流职业本科大学。

□现代金报 | 甬派 记者 王冬晓



浙江药科职业大学老师正在讲解药品储运。

A 提高就业竞争力 把产业需求融入人才培养

浙江药科职业大学溯源于1984年成立的浙江省医药学校,1986年正式招生办学。

今年5月带着浙药大校训登顶珠穆朗玛峰的潘汝伟,是1996届药学经营专业毕业生。毕业20多年仍对母校心怀感恩,是因为“人生的第一次改变是在宁波读医药”。毕业后,潘汝伟在宁波一家医药公司工作,之后辞职创业做药店连锁经营,事业小成。潘汝伟一直关注着母校发展,尤其是这几年,学校从高职到职业本科,校区从鄞州扩展到奉化、新昌三个校区,学校发展速度让老潘倍感欣喜。

同样因为选对学校而在求学路上“逆袭”的还有S22中药制药4班的余思媛,今年秋天她将去江西中医药大学读中药学硕士。从专升本,再从职业本科到硕士研究生,余思媛不会忘记浙药大灯火可亲的图书馆,不会忘记实验室里认真讲解的老师。

作为一家医药特色鲜明的职业本科,浙药大聚焦医药产业和食品药品监管事业,坚持产教融合。学校联合浙江大学、中国生物技术股份有限公司等233家单位共同组建生物制药、中药、食品、化妆品、医疗器械、现代医药等6个产教融合共同体,打造“1+N”产教融合生态圈,跨区域汇聚产教资源。

产教融合生态圈的打造,一方面,让浙药大师生投身产学研,不断提升教育教学水平和科研能力,增强服务地方产业的本领;另一方面,通过产教融合构建毕业生和用人单位的供需对接平台,把产业需求融入到人才培养中,提高毕业生就业竞争力。

去年12月,浙江药科职业大学举办医药行业专场招聘会。全省各地医药企业来校摆摊设点,200多家企业提供岗位4000个,该校2024届毕业生1900多名,招聘单位“花式抢人”。学校毕业生历年初次就业率均超过97%,用人单位满意度超90%。

B 生源质量创新高 录取平均分超省一段线60分

人们说,医药行业,大健康产业是永不落幕的朝阳产业。从浙药大招生录取工作也能侧面印证这一观点。

2023年,浙药大第二年招收职业本科,招生生源质量再创新高,百分之百完成招生计划。学校面向浙江、湖南、江西等10个省、自治区录取新生6209人,其中本科3850人。

在浙江省普通类本科招生录取1278人,录取最高分566分,最低分538分,平均分548分,超浙江省一段线60分(2023年浙江省一段线488分),相较于2022年提升10分,最低位次号较2022年提升6884位,所有本科专业位次号均在12万以内。大部分省外最低投档线超过当地批次线近30分。其中黑龙江超86分,河南超68分。

录取分数线,较为直观地体现了学生及家长对高校学科实力、师资力量和办学水平的认可。浙药大

展示了职业本科应有的生源质量和办学声誉。

目前,浙药大设有药学院、中药学院、药商学院、护理学院等14个二级学院,至2024年9月全日制在校生将达16000余人(其中本科生近10000人)。现开设药学、护理等职业本科专业22个,专升本专业19个,专科专业15个,是全国职业本科院校药类专业设置最全、招生人数最多的院校。

在师资力量上,浙药大有教职员工707人,其中专任教师573人,聘请行业企业兼职教师307名。拥有国务院政府津贴专家、浙江省万人计划杰出人才、黄炎培杰出教师、浙江省高校教学名师、浙江省“151人才”等高层次人才。75名教师获浙江省药品GMP检查员资格,42人入选浙江省职业检查“双百尖兵”工程。

C 发挥行业办学特色 培养高质量技能型人才

为适应浙江省医药产业高质量发展,浙药大通过“三色·三药·三能”人才培养模式,培养高质量技能型人才。

浙药大深耕职业教育,瞄准医药行业产业链建设专业链,形成了始于办学历史传承积淀的“职教本色、医药底色、监管特色”。因医药行业具有特殊性,学校人才培养在兼顾“三色”同时,树立了“敬畏生命、敬业奉献、诚实守信、厚朴守正、严守药规、精益求精”,即“厚药德、明药规、强药技”的“三药”职业特质人才培养目标。为顺应医药产业发展,学校在实践教学中强化“懂智造、接国际、能创新”,推动药学类人才培养提质培优。

学校充分发挥行业办学特色,打造“1+N”产教融合生态圈。与新昌县

签约共建“新昌现代智能制药产业学院”,“政校企行企园”打造市域产教联合体;与奉化区政府、浙江大学药学院共建“浙江省高端制剂和先进药物创新实验室”;依托省首批应用技术协同创新中心“特色原料药与制剂质量提升协同创新中心”,打造开放式区域产教融合实践中心等。

2023年,学生获国家级、省级各类竞赛奖项106项。学校现建有国家级专业7个,国家级课程10门,主编国家规划教材20部,主持制定国家专业教学标准14个。

立足新起点,开启新征程。浙药大奋力打造医药特色鲜明的一流职业大学,为医药产业转型升级高质量发展,为“健康中国”“健康浙江”战略实施提供智力支持和人才支撑。

招生政策



浙江药科职业大学
招生办官微

浙江省招生代码:0199

2024年我校面向浙江、湖南、江西、河南、安徽、广西、四川、青海、贵州、黑龙江、河北11个省(自治区)计划招生5192人。本科招生计划为3410人(含普通类2021人,单独考试类660人,专升本729人);专科招生计划为1782人(含普通类240人,单独考试类760人,中高职一体化五年制职业教育转入782人)。四年制本科招生规模进一步扩大,计划招生2681人,较2023年增加300人。

具体的招生信息,请大家关注学校的官方招生网站和官方微信公众号,也可以拨打招生咨询电话:

0574-88839045 88222701 88830063